
TS – Bac Blanc n°1 : CORRECTION 

 

Exercice 1 

Partie A 

1. 

 
2.  

 

 
 

Partie B 

 

1. On répète 50 fois la même expérience aléatoire de façon identique et indépendante. 

Cette expérience a 2 issues : la personne est intéressée par les œufs frais avec une probabilité de 

0,675 et non intéressée avec une probabilité de 1 – 0,675 = 0,325. 

   X suit donc la loi binomiale ( )50;0,675B  . 

2.  

a. A l’aide la calculatrice, on obtient ( )40 0,020P X =   

b. A l’aide la calculatrice, on obtient ( ) ( ) ( )25 1 25 1 24 0,997P X P X P X = −  = −   

c. ( ) 50 0,675 33,75E X np= =  = . En moyenne, en répétant un grand nombre de fois l’expérience, 

environ 34 personnes sur 50 seront intéressées par des œufs frais. 
 

3. a. Dans cette question, ( );0,675X B n→ .  ( ) ( ) 01 1 0 1 0,675 0,325 1 0,325
0

n n

n

n
p p X P X

 
=  = − = = −  = − 

 
  

b. On cherche 0,999np    soit encore 1 0,325 0,999n−  . 

A l’aide de la calculatrice on trouve 
6 0,9988p    et  

7 0,9996p  . Donc la probabilité est supérieure 

à 0,999 à partir de 7n =  . 

 

 



Exercice 2 

 

 
 

 

 

 



 

 
 

Exercice 3 

Partie A 

 

1) ( )3

  
lim ( ) lim

x x
g x x

→+  →+ 
= − = −   et ( )3

  
lim ( ) lim

x x
g x x

→−  →− 
= − = +   

 

2) ( )( )2'( ) 3 3 3 1 1g x x x x= − + = − +  

 

3) On a  

 

4)  Sur  1;− + , La fonction P admet un maximum –1 <0 donc l’équation n’admet pas de 

solution sur cet intervalle. 

 

Sur  ; 1− − , g est continue, strictement décroissante à valeurs dans  5;− +   et  0 5; − +   

et le théorème de bijection, l’équation admet une unique solution  . 

On détermine à l’aide de la calculatrice : 2,10  −  

 

5) D’après les 3) et 4) on en déduit le tableau de signe de g :  

 

 



 

Partie B 

1)  
3

2

2
lim ( ) lim lim 2
x x x

x
f x x

x→− →− →−

−
= = − = +     

 

3

1

2 1

1

lim 3 2 5

lim ( )
lim 1 0

x

x

x

x

f x
x

−

−

−

→−

+ →−

→−

− =


= +
− = 

      Cf admet une asymptote verticale x = –1 

 

2)  

( ) ( )

( ) ( ) ( )

( )

( ) ( )

2 2 3 34 2 4 4 2

2 2 2 2 2
2 2 2 2 2

6 1 2 3 2 2 3 36 6 6 4 2 6 6 2 ( )
'( )

1 1 1 1 1

x x x x x x xx x x x x x x xg x
f x

x x x x x

− − − − − + −− + − + − + −
= = = = =

− − − − −
 

3) ( )
2

2 1 0x −     '( )f x  est donc du signe du numérateur 

2x s’annule en 0 et g s’annule en a 

 

4) BONUS 

Montrons que ( ) 3 0f  + =   

Or 

( )
( )

( )

2

2

3

2

3

2

3 3

2

3

2 2

3 2
( ) 3 3

1

33 2

1 1

3 2 3 3

1

3 3
0

1 1

1

1

f

g






  







  



 

 

 −

 −

−
+ = +

−

−
= +

−

− + −
=

−

−− +
= = =

− −

 

Car   solution de l’équation ( ) 0g x =   

 

On a 2,2 2,1−   −    donc 6,3 ( ) 6,4f     

 

 

 

 

 



Exercice 4 

 

1. Affirmation 1 : FAUSSE 

 

 

2. Affirmation 2 : FAUSSE 

 

 

 

3. Affirmation 3 : FAUSSE 

 
 

 

Affirmation 4 : VRAIE 

 

 
 

 

4.  Affirmation 5 : FAUSSE 

 

 


